



Выдаецца з 9 жніўня 1917 г.

3 ліпеня краіна адзначыла Дзень Незалежнасці — галоўнае свята беларускай дзяржаўнасці

Рашэнне аб святкаванні Дня Незалежнасці 3 ліпеня было прынята ў 1996 годзе — так прагаласавалі беларусы на рэспубліканскім рэферэндуме 24 лістапада. У снежні таго ж года дэкрэтам Прэзідэнта Аляксандра Лукашэнкі ўстаноўлена дзяржаўнае свята — Дзень Незалежнасці Рэспублікі Беларусь (Дзень Рэспублікі). Яно адзначаецца ў дзень вызвалення Мінска ад нямецка-фашысцкіх захопнікаў — 3 ліпеня 1944 года. Упершыню Беларусь адзначыла Дзень Незалежнасці ў 1997 годзе.

БЕЛАРУСЬ АДБЫЛАСЯ ЯК НЕЗАЛЕЖНАЯ ДЗЯРЖАВА

Выступленне Прэзідэнта Беларусі Аляксандра Рыгоравіча Лукашэнкі на парадзе ў гонар Дня Незалежнасці Рэспублікі Беларусь (Дня Рэспублікі)



Таварышы салдаты, сяржанты, прапаршчыкі і афіцэры! Дарагія ветэраны! Пávaжаныя суайчыннікі і госці! Сёння наша краіна святкуе Дзень Незалежнасці. Адзначаць галоўнае дзяржаўнае свята менавіта сёння, 3 ліпеня, мы сталі па волі нашага народа. Гэты выбар сведчыць аб гістарычнай памяці беларусаў і пераемнасці пакаленняў. У нашых сэрцах незалежнасць Беларусі непарыўна звязана з яе вызваленнем ад нямецка-фашысцкіх захопнікаў.

Важна адзначыць, што важкі ўклад у павышэнне боегатоўнасці Беларусі ўнёсілі абаронна-прамысловы комплекс. У краіне паспяхова развіваецца ўласнае ракетабудаванне. Можна назваць больш за сотню ўзораў беларускіх вырабаў ваеннага прызначэння, якія ўключаюць сабой прынцыпова новую, інавацыйную прадукцыю.

Мы заслужылі права жыць на вольнай зямлі, у міры і дастатку

1 ліпеня ў Мінску адбылося ўрачыстае пасяджэнне, прысвечанае Дню Незалежнасці Беларусі, на якім выступіў Прэзідэнт Аляксандр Лукашэнка



«Гісторыя беларускай дзяржаўнасці заўсёды была няпростай. Але імкненне нашага народа жыць у сваім доме было стрыжнем, які даваў сілу і мацаваў яго дух», — падкрэсліў кіраўнік дзяржавы.

Пра асновы беларускай дзяржавы Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што ў краіне памятаюць пра тых асветнікаў і падзвіжнікаў, якія стаялі каля вытокаў беларускай дзяржаўнасці.

Паводле слоў Прэзідэнта, у жыцці любога народа існуюць вежы, якія вызначаюць яго лёс, а асновы беларускай дзяржавы зародзіліся яшчэ ў далёкім дзявятым стагоддзі.

Рэха падзеі

БЫЦЬ ДАСТОЙНЫМІ НАШЧАДКАМІ ПАКАЛЕННЯ ПЕРАМОЖЦАЎ

Беларусы ганарацца сваёй гісторыяй і гатовы абараняць родную зямлю ад пагроз яе суверэнітэту і незалежнасці

«Увага! Гаворыць і паказвае горад-герой Мінск!» — ужо якія год запар у Дзень Незалежнасці, які мы ўжо дваццаты раз святкуем яшчэ і як Дзень Рэспублікі, адзін з цэнтральных праспектаў змірае ў прадчэрнінай найвялікшай урачыстасці. Менавіта тут, каля мемарыяльнага комплексу «Мінск — горад-герой», які сімвалізуе мужнасць і стойкасць абаронцаў беларускай сталіцы ў гады Вялікай Айчыннай вайны, па традыцыі праходзіць галоўнае шэсце краіны.

Сіламі, Прэзідэнту Беларусі Аляксандру Лукашэнку, што войскі Мінскага гарнізона гатовы для ўдзелу ў парадзе. Апошняя трохразовае «ўра» — пад акампанемент артылерыйскіх залпаў гучыць Дзяржаўны гімн.

У СТРАІ — АБОРОНЦЫ АЙЧЫНЫ

Ужо які год першымі на праспект Машарава выходзіць самыя юныя ўдзельнікі ваеннага парада — мінскія суворавыцы. Барабаншчыкі чаканяць крок, а дыктар удакладняе, што сёлета адбыўся 61-ы выпуск ваеннага вучылішча. Увогуле за сваю гісторыю пущыў у самастойнае жыццё атрымалі больш як 13 тысяч выхаванцаў Мінскага суворавскага ваеннага вучылішча.

1-га Прыбалтыйскага франтоў — менавіта гэтыя вайсковыя злучэнні ўдзельнічалі ў Беларускай стратэгічнай наступальнай аперцыі «Баграціён», у ходзе якой была вызвалена наша краіна.

ПАМ'ЯТАЕМ І ГАНАРЫМСЯ

Адной з галоўных урачыстасцяў краіны па традыцыі стаў ваенны парад. Тысячы мінчан, а таксама госці сталіцы, якія апынуліся ў эпіцэнтры святкавання Дня Незалежнасці, асабіста пераканаліся, што беларуская армія — мабільная, моцная духам, добра падрыхтаваная, на яе ўзброенне накіроўваецца самая сучасная тэхніка.

Камандуючы парадам дакладвае міністру абароны аб гатоўнасці войскаў Мінскага гарнізона да парада ў азнаменаванне Дня Незалежнасці. Пачынаецца аб'езд войскаў. Міністр вітае кожную парадную «каробку» — не змаўчаючы трохразовае «ўра». Міністр абароны дакладвае Галоўнакамандуючаму Узброенымі

ВІНШАВАННІ БЕЛАРУСКАМУ НАРОДУ

Віншаванні з Днём Незалежнасці Рэспублікі Беларусь паступаюць у адрас кіраўніка беларускай дзяржавы Аляксандра Лукашэнкі ад кіраўнікоў замежных дзяржаў, замежных дэлегацый палітыкі і культуры, паведамлілі ў прэс-службе беларускага лідара.

Віншавальныя пасланны атрыманы ад многіх кіраўнікоў краін СНД, Еўрапейскага саюза і іншых замежных лідараў. У іх ліку Папа Рымскі Франціск, Каралева Злучанага Каралеўства Вялікабрытаніі і Паўночнай Ірландыі Лізавета II, Імператар Японіі Акіхіта, Кароль Швецыі Карл XVI Густаў, Кароль Ірландыі Абдала II.

Кіраўнік беларускай дзяржавы таксама павіншаваў прэзідэнтаў Расіі, Украіны, Малдовы, Туркменістана, Таджыкістана, Кыргызстана, Германіі, Балгарыі, Венгрыі, Румыніі, ААЭ, Індыі, В'етнама, Манголіі, ПАР, Алжыра, Старшыню Дзяржаўнага савета і Савета Міністраў Кубы, генерал-губернатары Канады і Аўстралійскага саюза.



СТАР. 2

СТАР. 3